
 
 

                      

 
 
 

 

04 Φεβρουαρίου 2026 
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  
 

 

Α Ν Α Φ Ο Ρ Α 
 

Προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Ανησυχία και αγωνία των κατοίκων των Κυθήρων για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκομείο του νησιού » 
 
 
        O Βουλευτής Α΄ Πειραιά & Νησιών Θοδωρής Δρίτσας καταθέτει ως Αναφορά 
την από 04/02/2026 επιστολή την οποία υπογράφουν τέσσερα Κυθηραϊκά 
Σωματεία και Ιδρύματα, η Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραιώς - Αθηνών,                       
ο Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών, η Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών και το 
Κυθηραϊκό  Ίδρυμα Πολιτισμού & Ανάπτυξης. 
        Μέσω της επιστολής εκφράζουν την ανησυχία και την αγωνία του συνόλου των 
μελών τους και των Κυθηρίων που διαμένουν στο νησί των Κυθήρων, αλλά και 
εκείνων που κατοικούν στο λεκανοπέδιο της Αττικής, για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο Υγείας Κυθήρων «Τριφύλλειο» λόγω 
της έλλειψης ιατρικού προσωπικού. 
        Επισημαίνουν στη σχετική επιστολή ότι σήμερα το Γ. Ν. Κυθήρων ουσιαστικά 
λειτουργεί μόνο με τέσσερεις κλινικούς ιατρούς: Γενικής Ιατρικής, Καρδιολογίας, 
Γενικής Χειρουργικής και Παιδιατρικής, ενώ διαθέτει ένα εργαστηριακό, 
Μικροβιολογίας και η θέση της Γυναικολογίας παραμένει κενή, διότι η ιατρός 
ευρίσκεται σε συνεχή άδεια εγκυμοσύνης και κατόπιν ανατροφής τέκνου. 
       Επιπλέον ο Χειρουργός, ο οποίος υπηρετεί σήμερα, θα αποχωρήσει από τη θέση 
του το αργότερο ως τον προσεχή Μάϊο, ενώ ο Καρδιολόγος τον προσεχή Δεκέμβριο.     
Σημειώνουν επίσης ότι τα εργαστηριακά ιατρεία, το Ακτινολογικό κυρίως και το 
Μικροβιολογικό υπολειτουργούν λόγω ελλείψεως παραϊατρικού προσωπικού.  
       Τέλος ζητούν  την άμεση παρέμβαση του Υπουργείου Υγείας, ώστε στις 
προσεχείς προκηρύξεις να προβλεφθεί η πλήρης στελέχωση του Γ.Ν.–Κ.Υ. Κυθήρων 
με το αναγκαίο ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό, για την κάλυψη τόσο των 
υφιστάμενων όσο και των επικείμενων κενών θέσεων 
       Επισυνάπτεται η  από 04/02/2026 Επιστολή του Κυθηραϊκών  Σωματείων και 
Ιδρυμάτων και παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της 
Επιστολής, για την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 
 

Ο  Καταθέτων Βουλευτής 
 
 

Θοδωρής Δρίτσας 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1371

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2026
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          Αθήνα, 04/02/2026 
 
Προς : 
Τον Αξιότιμο Υπουργό Υγείας 
κ. Άδωνη Γεωργιάδη 
 
Κοιν.: 
- Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα – Μαρία Μιχαηλίδου  
- Υφυπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας κο Κωνσταντίνο Κατσαφάδο 
- Γεν. Γραμματέα Δημόσιας Υγείας, κα Χριστίνα Μαρία Κράββαρη 
- Γεν Γραμματέα Υπηρεσιών Υγείας, κα Λίλιαν Βενετία Βιλδιρίδη  
- Βουλευτή Α΄ Πειραιά κο Νικόλαο Βλαχάκο 
- Βουλευτή Α΄ Πειραιά κο. Νικόλαο Αμπατιέλο 
- Βουλευτή Α΄ Πειραιά κο Θεόδωρο Δρίτσα 
- Διευθύντρια Διεύθυνσης Ανθρώπινου Δυναμικού Νομικών Προσώπων κα Σοφία 

Δημητριάδου 
- Διευθύντρια Τμήματος Ιατρών Ανθρώπινου Δυναμικού κα Κάτια Γιάνναρη 
- Διοικητή  της 2ης ΥΠΕ Πειραιώς και Αιγαίου κο Χρήστο Ροϊλό 
- Διοικητή Γ.Ν – Κ.Υ. Κυθήρων «Τριφύλλειο» κο Θεόδωρο Κουκούλη 
 
 
Θέμα: Ενημέρωση για την επικρατούσα κατάσταση στο  Γενικό Νοσοκομείο – Κέντρο 
Υγείας Κυθήρων «Τριφύλλειο» 
 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 
 
Τα τέσσερα μεγαλύτερα και πολυπληθέστερα Κυθηραϊκά Σωματεία και Ιδρύματα, ήτοι: 
 
- Κυθηραϊκή Αδελφότητα Πειραιώς-Αθηνών 
- Κυθηραϊκός Σύνδεσμος Αθηνών 
- Εταιρεία Κυθηραϊκών Μελετών 
- Κυθηραϊκό Ίδρυμα Πολιτισμού & Ανάπτυξης 

 
εκφράζοντας την ανησυχία και την αγωνία του συνόλου των μελών μας και των Κυθηρίων που 
διαμένουν στο νησί των Κυθήρων, αλλά και εκείνων που κατοικούν στο λεκανοπέδιο της 
Αττικής, απευθυνόμαστε σε εσάς για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκομείο 
– Κέντρο Υγείας Κυθήρων «Τριφύλλειο» λόγω της έλλειψης ιατρικού προσωπικού. 
 
Με την παρούσα επιστολή ζητάμε την άμεση στήριξή σας και τη βοήθεια σας για την 
επίλυση των προβλημάτων όπως αυτά περιγράφονται κατωτέρω. 
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Το  Γ. Ν. Κυθήρων, σύμφωνα με τον ισχύοντα Οργανισμό λειτουργίας του, διαθέτει 14 θέσεις 
ειδικευμένων ιατρών, ώστε να δύναται να ανταποκριθεί επαρκώς στις βασικές ανάγκες της 
νησιωτικής κοινωνίας μας, καθώς και των επισκεπτών του νησιού μας, ιδιαίτερα κατά την 
θερινή περίοδο και τις λοιπές εορταστικές περιόδους. Επίσης, προβλέπεται να υπηρετούν  σε 
αυτό και δύο αγροτικοί ιατροί. Όμως, η πραγματικότητα είναι εντελώς διαφορετική. 
 
Σήμερα το Γ. Ν. Κυθήρων ουσιαστικά λειτουργεί μόνο με τέσσερεις κλινικούς ιατρούς: Γενικής 
Ιατρικής, Καρδιολογίας, Γενικής Χειρουργικής και Παιδιατρικής, ενώ διαθέτει ένα 
εργαστηριακό, Μικροβιολογίας.  
Τέλος, η θέση της Γυναικολογίας παραμένει κενή, διότι η ιατρός ευρίσκεται σε συνεχή άδεια 
εγκυμοσύνης και κατόπιν ανατροφής τέκνου, η δε επιστροφή  της στην θέση την οποία κρατεί 
δεσμευμένη αναμένεται το Φθινόπωρο του τρέχοντος έτους.  
 
Οι αγροτικοί, οι οποίοι υπηρετούν δεν διαθέτουν την ικανότητα να ανταποκριθούν σε σοβαρά 
περιστατικά, αφού ούτε την απαιτούμενη ειδίκευση και εμπειρία διαθέτουν ούτε καλύπτονται 
από την υφιστάμενη Νομοθεσία, ώστε να προσφέρουν αποτελεσματικά τις υπηρεσίες τους σε 
ασθενείς. 
 
Οι ελλείψεις ειδικευμένου ιατρικού και παραϊατρικού προσωπικού είναι πρωτόγνωρες και η 
νησιωτική κοινωνία μας διαμαρτύρεται εντονότατα για την υφιστάμενη κατάσταση. Αισθάνεται 
μεγάλη ανασφάλεια, διότι οι ιδιάζουσες καιρικές συνθήκες στην περιοχή μας προκαλούν 
συνεχή συγκοινωνιακό αποκλεισμό του νησιού, ο οποίος πολλές φορές διαρκεί για ημέρες, όχι 
μόνον κατά την χειμερινή περίοδο, αλλά και κατά τις λοιπές εποχές. Υπάρχουν πολλές 
περιπτώσεις κατά τις οποίες –λόγω χαμηλής νέφωσης ή πυκνής ομίχλης- δεν είναι δυνατόν ούτε 
αεροπλάνο να προσγειωθεί.   
Επί πλέον, η κυθηραϊκή κοινωνία ανησυχεί σφόδρα, διότι ο Χειρουργός, ο οποίος υπηρετεί 
σήμερα, θα  αποχωρήσει από τη θέση του το αργότερο ως τον προσεχή Μάϊο, ενώ ο 
Καρδιολόγος τον προσεχή Δεκέμβριο. Και οι δύο ιατροί έχουν ολοκληρώσει με μεγάλη  επιτυχία 
την θητεία τους στο Νοσοκομείο μας και την προσφορά τους στους ασθενείς. Όμως 
παραμένουν έως τώρα στο καθήκον από αγάπη προς το λειτούργημα το οποίο υπηρετούν και 
για την εξυπηρέτηση της τοπικής κοινωνίας. 
 
Βασικά εργαστηριακά ιατρεία, το Ακτινολογικό κυρίως και το Μικροβιολογικό υπολειτουργούν  
λόγω ελλείψεως παραϊατρικού προσωπικού. Το Ακτινολογικό  από τις αρχές του Φεβρουαρίου 
θα διαθέτει μόνον ένα βοηθό, ο οποίος –όπως γίνεται αντιληπτό- δεν είναι δυνατόν να καλύψει 
το Νοσοκομείο μας 24 ώρες καθημερινώς και για όλους τους μήνες του έτους. Άλλο μέλος του  
παραϊατρικού προσωπικού αποχωρεί από την Υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης εντός 
Φεβρουαρίου. Στο Μικροβιολογικό υπάρχει μόνον μία βοηθός ιατρού, η οποία μετά δυσκολίας 
λαμβάνει μέρος των οφειλομένων κανονικών αδειών της. 
 
Από τα ανωτέρω γίνεται φανερό ότι το Γ. Ν. – Κ. Υ. Κυθήρων  τείνει να μετατραπεί με ευθύνη 
της Πολιτείας σε απλό Κέντρο Υγείας. Ο σύγχρονος εξοπλισμός του, πχ αξονικός τομογράφος, 
λόγω ελλείψεως προσωπικού δεν χρησιμοποιείται  και σταδιακά αχρηστεύεται.  
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Μία βασική  παράμετρος την οποία αγνοούν πολλοί είναι ότι τα Κύθηρα, παρόλο που ανήκουν  
στην Περιφέρεια Αττικής, διαθέτουν σχεδόν όλα τα χαρακτηριστικά ακριτικής περιοχής και 
ταυτόχρονα αντιμετωπίζουν σε μόνιμη βάση συγκοινωνιακά προβλήματα. Οι κάτοικοι του 
νησιού μας υφίστανται μεγάλη ταλαιπωρία και έξοδα για να μεταβαίνουν για εξετάσεις, ακόμα 
και απλές είτε στο Λεκανοπέδιο Αττικής, είτε στην Πελοπόννησο προσθέτοντας φόρτο στα ήδη 
επιβαρυμένα μεγάλα Νοσοκομεία και τεράστια οικονομική επιβάρυνση για ασθενείς και 
συνοδούς.  
Στο σημείο αυτό αξίζει να γίνει αναφορά στον ευεργετισμό των Κυθηρίων ιδιαίτερα στο τομέα 
της υγείας με πρώτο χρονολογικά το Νικήτα Τζάννε όπου εγκαταστάθηκε στον Πειραιά και με 
την διαθήκη του άφησε την περιουσία του για το ομώνυμο  «Τζάννειο» Νοσοκομείο. Εν συνεχεία 
έχουμε το μεγάλο ευεργέτη Νικόλαο Τριφύλλη όπου κατέλειπε το σύνολο της περιουσίας του 
για τη σύσταση Φιλανθρωπικού Ιδρύματος με αρχικό σκοπό την ανέγερση και λειτουργία 
Νοσοκομείου Κυθήρων, το οποίο φέρει και την ονομασία του. 
  
Για όλους τους ανωτέρω λόγους, ζητούμε με σαφήνεια και επιμονή την άμεση παρέμβασή 
σας, ώστε στις προσεχείς προκηρύξεις του Υπουργείου Υγείας να προβλεφθεί η πλήρης 
στελέχωση του Γ.Ν.–Κ.Υ. Κυθήρων με το αναγκαίο ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό, για 
την κάλυψη τόσο των υφιστάμενων όσο και των επικείμενων κενών θέσεων. 
Η ουσιαστική ενίσχυση του Νοσοκομείου μας αποτελεί επένδυση ζωτικής σημασίας για το 
μέλλον των Κυθήρων και για την ισότιμη πρόσβαση των κατοίκων και των επισκεπτών του 
νησιού μας σε ποιοτικές υπηρεσίες υγείας.  
Ευελπιστούμε ότι θα ανταποκριθείτε στο δίκαιο αυτό αίτημα με ευαισθησία και 
αποτελεσματικότητα όπως δείχνει και το μέχρι σήμερα πετυχημένο έργο σας. 
 
 

Με εκτίμηση, 
 

Οι Πρόεδροι των Κυθηραϊκών Σωματείων και Ιδρυμάτων 
 

Δημήτρης Παρίσης 
Πρόεδρος Κυθηραϊκής Αδελφότητας Πειραιώς-Αθηνών 
 
Βασιλική Σαμίου 
Πρόεδρος Κυθηραϊκού Συνδέσμου Αθηνών 
 
Καίτη Αρώνη-Τσίχλη 
Πρόεδρος Εταιρείας Κυθηραϊκών Μελετών 
 
Γιώργος Κασιμάτης 
Πρόεδρος Κυθηραϊκού Ιδρύματος Πολιτισμού & Ανάπτυξης 
 




